

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
PERIÓDICO CONCENTRADO

Año XXVII.—Número 8.366

Vier. es 24 Julio 1925

Madrid

No quieren la guerra y son enemigos de la paz

Es posible que el socialista que ha escrito que «es cada vez mayor el número de los enemigos de la guerra», haya expresado una verdad; porque, en efecto, el movimiento pacifista, las ansias pacifistas, parecen hoy más latentes que nunca. En general, más aún universal, el odio a la guerra, y está en todos los espíritus el anhelo... iba a escribir de la paz, pero riñendo tanto a la exaltación debe decir que al ideal, sigo de la vida sosegada, de la vida placentera. ¿Es que como dice... no importa quién, «la humanidad avanza», y aunque con lentitud van siendo desalojadas del corazón del hombre las malas pasiones engendradas de la guerra? ¿Es que la filosofía del amor le gana la partida a la filosofía del odio?

Ojalá fuese así; pero no me forjo la ilusión de que lo sea. Y no me la forjó, porque fuera de los campos de batalla, la guerra de intereses, de ambiciones, de apetitos, es más implacable que nunca, y la misma lucha política reviste hoy frecuentemente caracteres de ferocidad, que sólo a veces, bajo otro ambiente, y predominando otras ideas, que, sin justificar la explicaban, tuvo antaño; por lo cual temo que la enemiga de la guerra no sea tanto producto del convencimiento de que la violencia es siempre casi siempre una sinrazón y una iniquidad, como consecuencia del horror que hoy inspira el sacrificio a la mayoría de los hombres.

Pero, ¿es que no está encendida la guerra en todas partes? ¡Eh!, que, gritador o rido, no existe una continua lucha y maquinaria de unos hombres contra otros, de unas clases sociales contra otras, de unos contra otros regimenes? ¿Por ventura el choque de las encontradas tendencias y de las opuestas aspiraciones no lleva el desasosiego y la inquietud, que es la discordia y, consiguientemente, negación del espíritu pacifista, que sólo impone donde todas las voluntades e inteligencias propenden a la unidad de pensamiento, base de la unidad de acción, y dirige todos los esfuerzos al progreso moral y a la prosperidad material de los pueblos.

Por desgracia, en nuestro tiempo, es más frecuente que la conducta esté regida por la comodidad que por la justicia. Se odia menos la guerra que los sacrificios personales que exige. Las luchas y las matanzas serían lo de menos para muchos de los pacifistas de hoy, sino fueran acompañadas de esfuerzos personales que no quieren hacer y de espectáculos que no gustan proyectar. No son enemigos de la paz, lo son de la sangre, y en resumen de cuentas se comportan como los mayores enemigos de la paz.

Miguel Pefafior.

DE ZAMORANOS

Ha establecido un servicio de viajeros en automóvil sin itinerario fijo, el chef mecánico don Francisco López Carrillo, con el título de Reina Alegre.

Se ha establecido en comestibles, paquetería y ultramarinos en la Plaza del Rosario, don Antonio Cano Pérez.

Se vende en cortijo de 67 fuentes de tierra calma y olivos. Para dar razón don Enrique Gallardo, justo a la Iglesia.

LEA VD. CON ATENCIÓN

Si necesita algodón
SOMBREIRO DE PAJA,
no lo piense más: vaya a la SOMBRIERIA DE MODA



De Pedroche

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la señora doña María del Rosario Moreno Espinosa de los Montes, esposa de nuestro querido amigo don Eusto Alamo Tardío.

A la recién nacida le fueron impuestos los nombres de María del Rosario Piedras Santas del Sagrado Corazón de Jesús.

Fue apadrinada por sus abuelos padres d. José Alamo Pizarro y su caritativa esposa doña Josefina Cerrillo Martínez.

Que sean enhorabuena. — Ranchal

EGUINO SELLITIS

Calle Estandarte, 81. Edificio

Ateneo de la Terre Venida

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y casuelas

L.A.PALMA

Venta de todo tipo de máquinas, muebles y casas, comisarios en todo terreno y medios especiales

Isla María, 1.—CÓRDOBA

LA PERLA

En Confitería, Patisería y Cafés
Talleres nros. 63 y 64

Bastidores: Calle Gran Capitán.—Sedes: 63 billetes en todos los establecimientos,

Las tarifas postales

He aquí la exposición a que ayer se dijeron y que ha servido esta Cámara de Comercio al Exmo. Sr. Presidente del Directorio Militar.

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, que me honra en presidir, se ha dirigido ya en varias ocasiones al poder público, «exponiendo el error que supone el haber elevado las tarifas de Correos en la proporción que se hizo, con lo que se cometieron dos males gravísimos: perjudicar y gravar los intereses públicos y especialmente los mercantiles, y provocar su descenso en la recaudación de Correos, en contra del erario, como evidentemente se ha demostrado.

En efecto, es la última estadística tritaria publicada por la Dirección General de Tesorería y Contabilidad y que corresponde al ejercicio de 1922-23, en la que las recaudaciones de Correos descendieron en 1.013.905 pesetas con relación al año anterior. No nos explicamos esta baja más que por el excesivo aumento de tarifas y por el empeño singular de la mayor parte de los hacendados españoles de considerar el Correo como una renta del Estado, casado en su esencia solo en un servicio público y como tal debería conceptuarse.

Sería, pues, de una oportunidad extraordinaria y de una conveniencia que todo el país aplaudiera el deshacer aquél falso error que cometieron las cortes de 1922, aprobando el encarecimiento de tarifas que en tan mala hora propuso el entonces ministro de Hacienda.

Entendemos, por el contrario, que el abaratamiento del franquio, las mejoras de servicio y la mayor eficiencia y facilidad de la acción postal, daría al Estado nuevos y mayores ingresos.

Esta Cámara de Comercio es siempre partidaria de la aplicación del proyecto de reformas postales del exministro señor La Cierva, por entender que aquellas tarifas de franquio están orientadas hacia la realidad y las conveniencias mutuas del país y del erario público. ¿Qué es inconveniente habría ahora en decretar su aplicación, aunque solo fuera a través de una memoria?

Desde entonces el Régimen ha crecido en un período ya eficacísimo, aunque aun no hay que olvidarlo, «inicial», y por tanto susceptible de las más amplias y evidentes posibilidades para el futuro.

En el Retiro Obrero, sin la completa efectividad de las obras que alcanzaron su madurez, de tan vital importancia para la economía social que, hombres dotados de esa clara visión de directores de las masas populares, firmemente persuadidos de la necesidad irrecusable de poner cuanto antes la obra en marcha, se pronunciaron por su establecimiento, dejando al hacerlo toda crítica, toda obstaculización. Cuando se preparaba el proyecto de Ley española, llevado a las Cortes en 1918, se recordaba que había diputados, como el socialista Largo Caballero, que hicieron constar que lo esencial del caso era poner el Seguro en vigor, sin más dilaciones. Y en las sesiones preparatorias celebradas en el Instituto Nacional de Previsión otros palacios de las reivindicaciones sociales, Matías Gómez Latorre y Francisco Mora, se manifestaron en igual sentido.

Por todo ello este Corporación de mi presidencia aplica a V. E. que, previos los informes técnicos e estadísticos que ese Directorio crea convenientes, se decrete en el plazo más breve posible la rebaja de las tarifas postales con arreglo a la norma y límites fijados en el proyecto del señor La Cierva que quedó sin realizar y cuya aplicación entonces y ahora sería de alta conveniencia nacional.

Es gracia que esta entidad espera marcar de su éxito.

Al cabo y de cuatro años que lleva el Régimen de existencia, el interés de los obreros va despertándose, transcurriendo, haciéndose general, la lucha más dura en día en día, a ponerse en contacto con sus beneficios, como los demuestran el hecho de alcanzar ya cerca de 2.000.000 la cifra de afiliados al Seguro Obligatorio y al creciendo paulatinamente las cajas de mejoras voluntarias abiertas en el Instituto y sus Cajas por los trabajadores.

Traíala, como se ve —ha dicho Pablo Iglesias en un creciente artículo periodístico— al buen sentido, que no es remediar la suerte de los explotados mediante un milagro, sino con actos concretos y meditados.

Y no puede suceder de otro modo, cuando los que siguen con atención el desarrollo de esta gran obra del Seguro Obligatorio han llegado a conocer las hilangüeras posibilidades que en el cálculo actual de las pensiones para los trabajadores ancianos se han llegado muy recientemente. El Instituto Nacional de Previsión, tan refractorio siempre a provocar los espejismos, las ilusiones de fáciles promesas con el pregón ditímico de las pincas, tan preocupado por la «obesión de solvencia», ha dicho por boca de una de sus más ilustres personalidades, don Severino Aznar, y en una actual publicación: «Los mayores de diez y seis y menores de charanta y cinco (los obreros), pueden tener una pensión oscilante entre 1.75 y 4.86 pesetas. Y pasado el período de transición, todos o los más habrán ingresado a los 16 años, y podrán tener el máximo de pensión».

Por otra parte, las inversiones sociales que se vienen dando a los fondos del Retiro Obrero ponen asimismo al alcance palpable de la mano de los más expeditos, efectividades ya conseguidas. Allá vamos aquí, una vez más, a la construcción de escuelas llevadas a cabo, a la edificación de viviendas para obreros,

Commemoración de la Ley del Retiro Obrero

Hace cuatro años, el día 24 de Julio de 1925, entró en vigor el Régimen legal del Retiro Obrero.

Es esta una fecha que al través de la perspectiva ilumina y justifica del tiempo, ha de parlar siempre como objeto de felicidad recordación y legítimo orgullo en los fastos de la política social de España, para todos aquellos ciudadanos que ven en el Retiro Obrero una obra humanitaria de insuperables e incomparables transcendencias, un indudable elemento de progreso nacional.

Fundado en 1908 el Instituto Nacional de Previsión, fico formado, que en la vida española nació en apretado haz a unos hombres formados en la más rigurosa disciplina científica y templados en el ejercicio de austeras virtudes, el Seguro Obrero cuyos antecedentes legislativos ajenos si había pasado de ser manifestaciones aisladas e inaccesibles, entró ya en el período de franca y temprana gestación, temazada y esforzada sin los cráteres quizás la obra no hubiera nacido alcanzado su realización. Dotado el Instituto de un capital fundacional y de la subvención del Estado, que lo controla, constituida la Comisión Paritaria Nacional (comisión asesora mixta de obreros y patronos), el sistema de libertad del seguro se intensificó, llegando por fin al pleno vigor de «Retiro Obligatorio» en el año 21 y en la fecha que hoy se conmemora.

Desde entonces el Régimen ha crecido

en un período ya eficacísimo, aunque aun

no hay que olvidarlo, «inicial», y por tanto susceptible de las más amplias y evidentes posibilidades para el futuro.

En el R. O. O., sin la completa efectividad de las obras que alcanzaron su madurez, de tan vital importancia para la economía social que, hombres dotados de esa clara visión de directores de las masas populares, firmemente persuadidos de la necesidad irrecusable de poner cuanto antes la obra en marcha, se pronunciaron por su establecimiento, dejando al hacerlo toda crítica, toda obstaculización. Cuando se preparaba el proyecto de Ley española, llevado a las Cortes en 1918, se recordaba que había diputados, como el socialista Largo Caballero, que hicieron constar que lo esencial del caso era poner el Seguro en vigor, sin más dilaciones. Y en las sesiones preparatorias celebradas en el Instituto Nacional de Previsión otros palacios de las reivindicaciones sociales, Matías Gómez Latorre y Francisco Mora, se manifestaron en igual sentido.

Al cabo y de cuatro años que lleva el Régimen de existencia, el interés de los obreros va despertándose, transcurriendo, haciéndose general, la lucha más dura en día en día, a ponerse en contacto con sus beneficios, como los demuestran el hecho de alcanzar ya cerca de 2.000.000 la cifra de afiliados al Seguro Obligatorio y al creciendo paulatinamente las cajas de mejoras voluntarias abiertas en el Instituto y sus Cajas por los trabajadores.

Traíala, como se ve —ha dicho Pablo Iglesias en un creciente artículo periodístico— al buen sentido, que no es remediar la suerte de los explotados mediante un milagro, sino con actos concretos y meditados.

Y no puede suceder de otro modo, cuando los que siguen con atención el desarrollo de esta gran obra del Seguro Obligatorio han llegado a conocer las hilangüeras posibilidades que en el cálculo actual de las pensiones para los trabajadores ancianos se han llegado muy recientemente. El Instituto Nacional de Previsión, tan refractorio siempre a provocar los espejismos, las ilusiones de fáciles promesas con el pregón ditímico de las pincas, tan preocupado por la «obesión de solvencia», ha dicho por boca de una de sus más ilustres personalidades, don Severino Aznar, y en una actual publicación: «Los mayores de diez y seis y menores de charanta y cinco (los obreros), pueden tener una pensión oscilante entre 1.75 y 4.86 pesetas. Y pasado el período de transición, todos o los más habrán ingresado a los 16 años, y podrán tener el máximo de pensión».

Por otra parte, las inversiones sociales que se vienen dando a los fondos del Retiro Obrero ponen asimismo al alcance palpable de la mano de los más expeditos, efectividades ya conseguidas. Allá vamos aquí, una vez más, a la construcción de escuelas llevadas a cabo, a la edificación de viviendas para obreros,

OBO VIEJO

Santiago Apóstol

Con la cristiandad el valiente espíritu entra

Armando de pata en blanco,

Per divisa sa escoria blanca.

A los muertos de Coimbra

Con el ejército llega,

Y entre la temida gente

Pasa como una noche.

•Y las campanas de la tierra

Alarma tecen apresa,

Vitoria, España, vitoria;

Que tiene en tu defensa

Uno de los doce pares,

Más no nació Francisco.

Hijo es tuyo, y tantos mata,

Qui parece que se faenza

Excede a la de la muerte

Caundo más fariosa y presta,

•Y las campanas de la tierra

Alarma tecen apresa,

Vitoria, España, vitoria;

Que tiene en tu defensa

Uno de los doce pares,

Más no nació Francisco.

Hijo es tuyo, y tantos mata,

Qui parece que se faenza

Excede a la de la muerte

Caundo más fariosa y presta,

•Y las campanas de la tierra

Alarma tecen apresa,

Vitoria, España, vitoria;

Que tiene en tu defensa

Uno de los doce pares,

Más no nació Francisco.

Hijo es tuyo, y tantos mata,

Qui parece que se faenza

Excede a la de la muerte

Caundo más fariosa y presta,

•Y las campanas de la tierra

Alarma tecen apresa,

Vitoria, España, vitoria;

Que tiene en tu defensa

Uno de los doce pares,

Más no nació Francisco.

Hijo es tuyo, y tantos mata,

Los Académicos de la de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba

Se reunieron noche en el jardín del Hotel Regia invitados por su director D. Manuel Enriquez Barrios, los miembros de dicha Real Academia con motivo del final del curso.

En el acto reinó verdadera cordialidad y después del champán se hicieron varias fotografías.

Los concurrentes fueron además de D. Manuel Enriquez Barrios, los señores Vázquez Areca, Leque Morato, Carbajal Tello, F. Gómez, de la Torre y del Cerro, Gilvaz Villatoro, Castellón, Chiche, Ruiz Maya, Priego López, Rey Diaz, Hidalgo Barrios, González Soriano, Ortiz Belmonte, Pérez Jiménez, Cabrera Pozuelo, Vero Raposo, Serrano Marín, Rodríguez Díaz, Navarro Moreno, Jordán Israel, Conde de Casa Chaves, Rodríguez Camacho, Arroyo García, Azorín Izquierdo, Aguilera Camacho.

¿El Sevilla F. C. a Córdoba?

Tenemos noticias de que el primer equipo del campeón andaluz vendrá a Córdoba para jugar un solo partido el día 2 del próximo Agosto, contra una selección de los cordobeses, principalmente formada por elementos del Córdoba Sporting Club y de la Electro Mecánica.

Siendo éste el primer «match» que el Sevilla juega en la tierra de los Cañizas, donde hay grandes deseos de conocerlo, seguramente se le enfrentará un once muy potente, habiéndose encargado de formar la selección cordobesa el notable jugador sevillano Barragán.

Probablemente al encuentro tendrá lugar en el hermoso campo de la Electro Mecánica.

Es seguro que este partido traerá a mucha parte de aficionados sevillanos, para presenciarlo.

Relacionado con este acontecimiento deportivo será el día de ayer en Sevilla, haciendo algunas gestiones, el citado jadador Barragán.

Venta

El día 23 de Agosto próximo, en la Notaría de don Gerardo de la Mora, Béza, dando principio a las diez de la mañana, se venderán los bienes que corresponden al Hospital de Jesús Nazareno, por herencia de doña Dolores Beredas y Moreno, sitos en el término municipal de esta ciudad y las casas de la calle de la Palma de la misma procedencia.

Priego de cordobeses está a disposición de cuantos deseen examinarlo en dicha Notaría.

Baeza 14 de Julio de 1925 El Patronato del Hospital.

DE SOCIEDAD

Málaga, Santiago, son los días de los señores Calero Robledo, Jiménez, Jiménez Cañizares, Robledo.

Por ser San Cristóbal, lo son de los señores Morano Merino, Bergillos, Sánchez Ruiz, Moral Merino y Rodríguez Merino cal.

A última hora de la tarde ha sufrido un grave colapso la respetable señora doña Carmen Germán de Barrios Rejano.

Afortunadamente pudo reanimarse con unas inyecciones.

Mejico celebra hoy que Dios otorga a la enferma la salud perdida.

— Pasó el día en ésta el exalcalde de Montilla don Manuel Herrador Pedraza.

Llegó a Almería para predicar el Triduo de San Ignacio de Loyola, el sacerdote y sacerdote jesuita R. P. José Manuel Alarcón, de la residencia de esta capital.

De Pedro Abad

EXAMENES

Acabaron de celebrarse en la estación parroquia del Ave María los exámenes de fin del curso escolar, rayando como siempreviva alta los escolares, tanto en conocimientos científicos como musicales.

Ha bravo celebrado una velada lírica-jocosa, que promete ser hermosísima, solemne y muy divertida por las piezas teatrales y machachitos ya en esta clase de espaciamientos bien acreditados. De ella daremos información oportunamente.

—Corresponsal.

Autobús de Córdoba, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración con arreglo a lo previsto en los artículos 13 y 14 de los Estatutos, se convoca a Junta general extraordinaria que tendrá lugar en primera citación el 29 del corriente mes y en seguida al siguiente día 30, ambas a las seis de la tarde, en la calle Morenilla, núm. 17, despacho, piso bajo, para tratar del estado económico de la Sociedad, enagremación de todo lo que del material móvil, arrendamiento del edificio social y reformas necesarias en el mismo para efectuarlo en las mejores condiciones.

Para asistir con voto a dicha junta, los señores accionistas, con cuatro días de antelación por lo menos, por sí ó por persona debidamente autorizada al efecto por medio de carta, deberán depositar sus títulos en el domicilio social (Ronda del Marrubial) en las horas de oficina, de 10 a 1 y de 4 a 7, a cambio del resguardo de depósito que servirá de papeleta de entrada a la junta y será nuevamente canjeadas por las acciones depositadas al terminar aquella, en la misma oficina podrán examinar las libretas y documentos de la Sociedad.

Córdoba 18 de Julio de 1925 — El Secretario, Luis Merino del Castillo.

CORCONTE

El agua más disolvente del ácido úrico en el mundo que por excelencia cura radicalmente los cólicos nefríticos y demás enfermedades del riñón y vejiga por crónicas que sean. La Administración del Balneario tiene a disposición de quien lo solicite numerosos certificados de pacientes que habiendo fracasado con otros tratamientos encontraron su salud en Corconte. Si padeces Vd. alguna de esas enfermedades, acuda inmediatamente a Corconte solicitando de antemano hablaciones.

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
SULFUROSAS
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza articular o herpética y escrofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).

Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. ANTONIO ROMERA.

D. talles el Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

METRÓ

Es el que vende los artículos a precios más bajos en Córdoba; su surtido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiera vestir bien y ECONOMICAMENTE.

Se han recibido las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos confeccionados hay gran surtido. La Pielaria y telas blancas de esta casa, están demostrado que son las mejores en igualdad de precios.

Precios fijos.-Pago sobre mercancías

Sucursales
San Agustín, número 30
Dezares, números 28 y 31

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se han hecho los nombramientos por el 4º turno provisionalmente y en vacantes correspondientes al segundo trimestre de 1924.

En esta provincia solo figura don Salvador F. Gómez, para Ojos de Baños (Fuente Obejasa).

— Hoy ha terminado el plazo para solicitar tomar parte en las oposiciones a plazas del Ministerio.

— Se ha dispuesto que hasta el 31 de Octubre puedan formalizarse peticiones de subvención por los centros docentes.

De Baena

ACTO CRIMINAL

Al anochecer del día 22 del corriente se presentó en casa de don Domingo Tarifa Aranda, Juan Ríos Ruiz, soltero, natural de Baena, pidiendo una copa de agua a la nodriza del hijo de d. ch. señor Tarifa, y cuando fué por ella, se echó sobre la nodriza María Pérez Martos y le dió varios cortes en el cuello y cara con una navaja. Los señores se hallaban ausentes de la casa y cuando llegaron se encontraron con el hecho criminal; ella pasó al Hospital en grava estado y él se halla en la cárcel. —Corresponsal.

DE CABRA

INICIATIVA PLAUSIBLE

Nuestro respetable Arcipreste don Tomás Gilán de Mora, con alto celo de su ministerio, ha tenido la feliz iniciativa de cerrar con artística verja el amplio llanura que da entrada a nuestra hermosa parroquia de la Asunción y Argiles, dando a lo mismo tiempo de preciosos jardines.

El proyecto ha sido arrojado con verdadero aplauso por el vecindario.

Se llevará a efecto tan simpática obra por suscripción popular, para la cual, a pesar de su poco tiempo, hay ya en cartera a gastos cientos de pesetas.

Felicitamos may de veras al señor Arcipreste por su felicísima, que, llevada a cabo, armonizará formando bello y elegante conjunto con las obras que por iniciativa de nuestro popular alcalde se ha llevado a cabo en la finca denominada «Las Quintillas», de este término, propiedad de don Joaquín Patiño.

VIAJERO

De su peregrinación a Roma ha vuelto nuestro respetable amigo el virtuoso capellán de las Escuelas don Rafael Ruiz Muñoz.

Sea bienvenido. —Corresponsal.

Accidente automovilista

Resulta muerto el chófer

En las inmediaciones de la ciudad de Priego ha ocurrido un accidente de automóvil.

En el kilómetro 1 del camino vecinal que da dicha población conduce a la aldea de Legaznillas, un auto camión de la matrícula de Sevilla número 3448, propiedad de don Rafael Gómez Molto, que conducía como mecánico Luis Carmena Sicilia, de 29 años, por causa de una falsa maniobra cayó por un terraplén de cuatro metros de altura.

A consecuencia del fuerte golpe recibido quedó muerto en el acto el mencionado chófer.

El vehículo quedó completamente destrozado.

Avisado el Juzgado personóse en aquel lugar instruyendo las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver.

NOTICIAS

IMÁGEN DE UNA BEATA

En la iglesia de MM. Capuchinos de esta ciudad, el lunes 27, a las nueve, se bendecirá solemnemente una preciosa imagen de la Beata María Magdalena Martínez, Virgen Capuchina y en el siglo XIX de Martínez de Barco. Dicha imagen ha sido regalada a la Comunidad por una piadosa familia. Habrá solemne Misa cantada con orquesta por la intervención de una señora devota de la Beata.

Ocupará la sagrada cátedra el R. P. Antonio de Ubeda, predicador de S. M. y Misionero Apóstolico Capuchino. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M. Santo Rosario, letanías, ejercicios y católicos en honor de la Beata María Magdalena, Matrona al Santísimo y Reserva.

INGRESO EN CAJA

El día 1.º de Agosto se verificará el ingreso en Caja de los mozos del actual reemplazo.

EL BOLETÍN ECLESIÁSTICO

El último número del «Boletín Eclesiástico» de esta Diócesis contiene lo siguiente:

Resolución de la Sagrada Congregación de Ritos sobre el cirio pascual.— Tribunal Eclesiástico: edicto de empleamiento.— Congreso catequístico nacional de Grasas: Juntas diocesanas.— Necrología.— Relación de alumnos del Seminario Conciliar de San Pelayo y que han obtenido rotas distinguidas en los exámenes ordinarios del presente curso.

SE ARRIENDA

una hermosa e independiente piso bajo compuesto de ocho habitaciones con cuarto de baño, patio-jardín, agua propia y pozo abundante y amplias dependencias interiores e instalación de luz eléctrica en toda la casa; es fácil establecer una hermosa tienda. D. Ramón Ruiz, Dezares, núm. 4.

CABALLERIAS

Del cortijo «Ratones», en Espiel, ha desaparecido una caballería de Catalina Rodríguez Antúnez.

Los terrenos de la casilla «Carmen Monte», término de Navalcarbón, han desaparecido igualmente dos caballerías propias de José M. Ruiz O. Díez, si posiblemente hayas de hartadas, y de la finca «Nava Pedroche», en Adamuz, otra de Rafael Moreno Redondo.

LA EXPOSICIÓN DE SEVILLA

El «Diario de Navarra» publica una información del acto de propaganda en pro de la Exposición Hispanoamericana de Sevilla, en cuyo acto tomaron parte los señores Rodríguez Caso y Jaén Morente, nuestros paisanos, haciendo el saludo el señor Obispo de la Diócesis.

La prensa de Pamplona dedica elogios a dichos oradores.

ESCÁNDALO

Por escándalo y embriaguez ha sido detenido en la plaza de la Almagrera, Cebreros Pequeño Luque.

GARBANZOS

Ha sido detenido en sujeto llamado Francisco Giménez García, que conducía un saco con una cuartilla de garbanzos que había hurtado en la finca denominada «Las Quintillas», de este término, propiedad de Joaquín Patiño.

DETENIDO

Lo ha sido en Castro del Río, José Martínez Sánchez, por insultos y calumnias a sus vecinos José Llave Bello y María Villatoro Luque, y desacatado a los agentes de la autoridad.

DESPERFECTOS

En el Puerto, en carro de Juan Manuel la Rosa, causó desperfectos en el garbarabos al auto núm. 698, propiedad de don Antonio de la Torre Verzaí.

RODAJE

El subsecretario de Gobernación telegrafo lo siguiente:

«Sirvase V. S. comunicar órdenes terminantes a alcaldías de esa provincia, recordándoles la prohibición de cobrar de rodaje ó arrastre con vehículos tracción mecánica, fuera del caso de haber sido aprobadas las ordenanzas respectivas con los requisitos que determina la regla 15 de la R. O. de 6 de Abril último.

Si no han cumplido dichos requisitos prohíbe en absoluto el cobro de tales derechos.

ESOS AUTOS!

El conductor del coche núm. 805 de esta matrícula, propiedad de doña Valeria Rodríguez, ha sido denunciado por circular con excesiva velocidad por la carretera del Brillante.

Igualmente y por dicha causa ha sido denunciado José Guerra García, chófer del auto 1476 de la matrícula de Córdoba.

ARRENDAMIENTO

En la casa de la Exposición de automóviles Citroën, Gran Capitán 28, se arrienda desde el día 1º piso primero, compuesto de diez habitaciones (cuarto de baño con agua fría y caliente, cocina con termosifón) e instalación de luz y agua. Puede verse de 9 a 1 y de 4 a 7, todos los días laborables.

MANTA

Ha sido detenido José Carmena Arcos, que suscribió una manta a Joaquín Ruiz Izquierdo, cuya bodega es faé ocupada.

INTENTO DE AGRESIÓN

El guardia de Seguridad núm. 222 de la noche se presentó a la puerta de la vivienda de Ricardo Villar Gómez, de picadura de insectos; Rafaela Viguera Muñoz, de quemaduras en el muslo izquierdo y José Ramírez Cobos, de contusión en el antebrazo izquierdo.

CONGRESO CATEQUISTICO NACIONAL DE GRANADA

El Excmo. Sr. Obispo se ha servido someter para Córdoba la siguiente Junta Diocesana:

Presidente, M. I. Sr. D. Constantino Montilla López del Moral, chantre de la S. I. C.; secretario, don José Ayala Garrido, cura eclesiástico de San Juan de Córdoba; tesorero, don Emilio Salinas Anchelena, cura párroco de Santiago; vocales, don Mateo López Dávila y don

VERANEO

FIN DE TEMPORADA

25 por 100 de descuento en todos los artículos
NICOLAS GUIRAO
 VENTAS AL CONTADO

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
 Nominado por concursó secretario del Ayuntamiento de Gradalcamar a don Adriano Salizas.

Nominando una comisión internacional presidida por el subsecretario del Trabajo y compuesta de patronos y obreros para el cumplimiento de la sexta conferencia del trabajo sobre el buen empleo del tiempo libre de los obreros, que se lama: el ocio de los obreros.

Prorrogando por una sola vez el plazo que marca el artículo 212 del Estatuto provincial, para resolver los expedientes de creación de exacciones provinciales.

Declarando que las Diputaciones podrán encargarse de la recaudación de contribuciones del Estado, si se les concede en arriendo, ó en el caso de que los recaudadores no fuesen funcionarios de plantilla del Ministerio de Hacienda.

Preconización del Dr. Miralles

Sa Santidad el Papa Pío XI acaba de proponer Obispo titular de Coryco al Excmo. y Rvdo. doctor don José Miralles y Sier, obispo coadjutor del de Barcelona, con derecho á la sucesión en esta diócesis.

Coa esta preconización, queda vacante la sede episcopal de Lérida.

La Embajada española cerca de la Santa Sede tiene en su poder las Bases de nombramiento del doctor Miralles, y en breve estará en el Ministerio de Estado de Madrid, para su correspondiente despacho.

El obispado titular del Prelado coadjutor del de Barcelona, corresponde al territorio de una antigua ciudad costera del Asia Menor, Coryco, «episcopos co-ryensis».

Declaraciones de Romanones

Un periódico de la mañana publica hoy unas declaraciones, en las que se declara entusiasta partidario de la cooperación franco española.

Dice que así pensó antes, tú cuando yo te lo quisiste oír.

Estima esa colaboración necesaria.

Recuerda el discurso que pronunció en el Ateneo de Sevilla sobre este tema.

Recuerda el desastre de Ázuelo y dice que esto distanció á Francia de colaborar con España, porque la situación que se creaba favoreció á Francia.

Cuando surgieron las dificultades para Francia entonces debió Estella marchar en un barco á Casablanca y resolvió, sin más protocolos ni conferencias, la situación con Lianetay.

Dice que Estella no lo hizo porque entonces no era francófilo y hoy sí lo es.

Yo soy francófilo de siempre, quise amar la cooperación, pero hoy no.

Esa cooperación debió ser antes de la retirada de Xauen, antes de la rectificación de nuestra línea.

Se han causado daños irreparables sacrificándose vidas y ocasionando nuevos gastos. Con qué se indemniza esto?

La colaboración debe hacerse con prisa, con parlamento y no á espaldas de la opinión.

No es partidario de anovas operaciones, como la de Alhucemas, que pueden costar al país miles de bajas.

De una gota de sangre que se derrame será responsable quien pacte sin conocimiento ni consentimiento del país.

Poner ilusiones en las promesas francesas puede traer luego dolorosas decepciones.

Sé lo que es dar a la patria la vida de los hijos y la mía si fuere necesario la daría.

Se ha debido en esta conferencia consultar a los políticos que hemos gobernado al Directorio, si volviésemos a acordar á tal consejo; tal es el justo descrédito político en que se hallan.

A Francia, con una zona de protección que llega a 400 000 kilómetros cuadrados, fronteriza de Argelia, lo máspreciado de su imperio colonial, la colaboración representa la másrica más que para nosotros, después del abandono de Xauen. Mermada harto la extensión actual de nuestra línea, y con la creación del Estado del R. F., ¿qué nos quedará? Una reducida «interlín» y nuestras plazas fuertes.

Confesia Estella

Primo de Rivera ha contestado a estas declaraciones diciendo:

Está muy bien lo que dice Romanones de sus pensamientos, pero es lástima que no se justificara con un acto de gobierno, ya como presidente, ya como ministro de Estado.

Considera el desastre del 24 más grave que el de Ázuelo.

Ese catificado desastre,—dice Estella—tan no lo fué, que se salvaron más de 100 guarniciones, se salvó la comunicación con Tánger y con Xauen manteniéndoles a viva fuerza 47 días hasta evacuar el último enfermo, el último hombre, el último caballo y el último camión, salvo un cortísimo número inutilizado sin más episodio adverso.

Logramos nuestros objetivos.

Tuvimos la desgracia de un fortísimo temporal y la muerte del general jefe de una columna que 24 horas después se enterraba en Tetuán.

¡Qué recordar los días trágicos de Ázuelo con sus 7.000 caídos inseparables; los generales, jefes y oficiales, sin recoger, muertos o heridos, del campo de batalla; los 100 cañones perdidos, Monte Arraiz y Zelzán entregados a sus enemigos medios hasta perecer!

Nos parece algo apasionante el conde de Romanones en la comparación.

Los 29.000 soldados licenciados a los tres meses de tomar el mando el general Primo de Rivera; los 26.000 repatriados tres meses después, son cifras más exactas que las apreciaciones del conde de Romanones.

Respecto a si el 6 de Septiembre debió el Presidente del Directorio acudir a Casablanca, a solícitar al su sueldo momento de ahogar la colaboración francesa, ir a Tetuán, encontró más fácil y más digno esto último, y poniendo al frente del ejército, realizando con ello el glorioso esfuerzo que admiraron todos los españoles y muchos extranjeros, menos el conde de Romanones, lamentando, esta difensión de juicio que de él se separa.

Debería haber hecho de otra, no habría para qué tener en casilla sentimientos de francofilia tan extemporánea e imprudentemente sacados a creer, sino

solo inspirarse en el báculo y en la dignidad del papa.

El Presidente fué alabado en los momentos más difíciles y amargos de Francia; pero es ahora jefe del Gobierno en el país; y no tiene ni debe manifestar otros sentimientos que los que el país convierte.

Afirmar en estos momentos, con la pretendida autoridad del conde de Romanones, que España es la causante, por el repliegue de su línea, tantas veces prometido por distintas autoridades en la materia de las dificultades actuales de Francia, es un caso que entra ó por lo menos borda el título del Código que sigue y pena el delito de traición á la Patria.

Para abreviar el comentario, acuso ya excesivo, en cuanto al concurso ó ardor de la causa que figura entre las personas que respaldan al Nuncio.

También el capitán general don Dámaso Berenguer, con su jefe de Estado Mayor y el gobernador civil de La Coruña.

De Tay llegó dos compañías de infantes.

De Vigo llegó el general don Alfredo Coronel.

Dos cruceros ingleses

Almería.—Los días 25 y 26 del actual permanecerán en aguas los cruceros legyes «Tornavinas» y «Splendid», pertenecientes a la flotilla de defensa de Gibraltar.

El «Tornavinas» os esperado hoy y el «Splendid» mañana y ambos zarparán después del domingo.

Toreros

Se comenta el acuerdo tomado por los mandatarios de toros y novillos que han declarado el boicotaje a las empresas que no cumplieron sus compromisos.

Esas empresas son las de Madrid, Barcelona, Bilbao, Vista Alegre y San Fermán.

Se cumplirá desde mañana 25.

Arzobispo

Burgos.—Se espera procedente de Madrid al Arzobispo de Valencia, con el objeto de pasar el período de vacaciones; primero en su ciudad natal, Burgos, y luego en Irún y algunas otras pueblos del Norte.

Acompaña al señor Arzobispo su Catedral de San Fermán.

Canónigo
 Zaragoza.—Ha sido elegido Canónigo penitenciario de Tarazona, don Ramón Pujol.

Petición

Los periodistas que hacen información en la Presidencia pidieron á Valdespinoza que se levantara la suspensión que pesa sobre el periódico de Valladolid «El Norte de Castilla», debido á que este publicó una nota oficial del Presidente, cercenándola á su antojo.

El general Valdespinoza dijo que entrado del asunto lo llevaría hoy á Consejo y lo defendería.

Los periodistas enviaron en el mismo sentido un respetuoso telegrama al gobernador de Valladolid.

Despacho

El marqués de Estella despachó en Guerra con el oficial mayor de la Presidencia, los subsecretarios de Fomento y de Hacienda.

Esta tarde conferenciará con el nuevo director de «La Nación», don Pedro Rico.

Firma régia

En la Presidencia han facilitado los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia. Concediendo el título de Barón de Biras de Riel a don Claudio Riel.

De Fomento. Creando el cargo de comisario régio del puerto de Barcelona y nombrando para este cargo y como representante del gobierno en el mismo, a don Fernando Alvarez de la Campa.

Concediendo con carácter de exclusivo al consorcio del puerto franco de Barcelona la extracción de arena de la playa en el cordón del litoral comprendido en la extensión que abarcen los ríos Llobregat y Besós.

Nombra ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de Montes, a don Fernando Bassó.

Idem idem de primera, a don Gregorio Melia.

Idem idem Inspector, a don Enrique Albeniz y don Santiago O'zibá.

Desestimando el recurso interpuesto por don Juan García Moles y confirmando la provisión del gobernador civil de Oviedo sobre la necesidad de ocupar una finca propiedad del recurrente, para un camino vecinal.

Misclánea
 Santiago de Compostela.—Para esperar al Nuncio de Su Santidad, en la Plaza de Alfonso XII se organizó una multitudinaria caravana automovilista, que fue a esperarla á la Bacolla.

El Nuncio

Santiago de Compostela.—Para esperar al Nuncio de Su Santidad, en la Plaza de Alfonso XII se organizó una multitudinaria caravana automovilista, que fue a esperarla á la Bacolla.

Emboscadas

Nuestras tropas realizan emboscadas en la zona fronteriza.

Marruecos

El colera

Tetuán.—Las autoridades de esta zona han tomado severas medidas contra la epidemia del colera que se ha declarado en Argel su existencia oficialmente.

Emboscadas

Nuestras tropas realizan emboscadas en la zona fronteriza.

En el festejo de la Rúa de San Pedro le esperaban el coche de la Alcaldía y la banda municipal.

Después de cambiarse los saludos de rigor, el ilustre viajero se trasladó al coche de la Alcaldía y en señal de sus acompañantes se dirigió á la ciudad, entrando por la Virgen de la Cereza, Fajara Rúa del Villar y Piateras.

En esta última calle le recibieron numerosas las fuerzas del regimiento infantaría de Zaragoza.

Después asistió en la Catedral á la Te Deum y subió al Palacio Arzobispal, donde hubo una recepción.

Por la noche asistiría al fogueo de la tradicional fachada del Apóstol, presenciando desde uno de los balcones del Ayuntamiento.

Faé herido y allí quedó en cadáver.

Era hijo del general de Estado Mayor.

En la orden general se ha publicado una laudatoria para la guerra de Casas de Madre Dios, teniendo lugar en honor de la peregrina y veneranda imagen de Nuestra Señora del Carmen grandiosos festejos por el orden siguiente:

Las tres noches habrá alumbrado eléctrico y la veinticuatro, encendido de fuegos artificiales por un acreditado pirotécnico, tómbola y conciertos musicales por la renombrada banda infestil del Ave María.

El día 25 festividad del Apóstol Santiago, á las siete de la tarde, después del Santo Rosario, se organizará la procesión de la Virgen del Carmen por las principales calles de la ciudad.

En la víspera la mencionada banda recorrerá los sitios por donde ha de transcurrir la procesión.

Cordobeses, á la velada de la Puerta Nueva

Viva la Virgen del Carmen!

Así como Bini Messa cogieron su prisionero.

En el territorio de Arbatax dispersaron concentraciones rebeldes, y también en Casete Colcradi donde preparaban un golpe de mano.

También sorprendieron un convoy enmascarado.

El cadáver de Despujols

Tetuán.—Los aviadores han bombardeado varios pueblos rebeldes.

Ha sido encontrado el cadáver del capitán de regulares D. Eusebio Despujols, que formaba en la extrema izquierda de la columna Fisher, cuando el ataque al maximo de Gorgos en Septiembre del año pasado.

Faé herido y allí quedó en cadáver.

Era hijo del general de Estado Mayor.

En la orden general se ha publicado una laudatoria para la guerra de Casas de Madre Dios, teniendo lugar en honor de la peregrina y veneranda imagen de Nuestra Señora del Carmen grandiosos festejos por el orden siguiente:

Las tres noches habrá alumbrado eléctrico y la veinticuatro, encendido de fuegos artificiales por un acreditado pirotécnico, tómbola y conciertos musicales por la renombrada banda infestil del Ave María.

El día 25 festividad del Apóstol Santiago, á las siete de la tarde, después del Santo Rosario, se organizará la procesión de la Virgen del Carmen por las principales calles de la ciudad.

En la víspera la mencionada banda recorrerá los sitios por donde ha de transcurrir la procesión.

Cordobeses, á la velada de la Puerta Nueva

Viva la Virgen del Carmen!

DE ARGALLON

REGRESO

Regreso de Fausto Ojea al indio, don Rafael Morillo y de Azagra, el encargado de la mina de «San José», don José Martos. Son bienvenidos.

TEMPORADA

Pass temporda en Pueblo Nuevo del Terrible, nuestro querido amigo, tío del parroco de este, don Juan Moreno Ro-

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En avisos útiles, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 linea anómalo intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Minimo por inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'90, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y cuantos desde 100 de plana, precios convenionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUN
CIOS Y ESQUILAS
MORTUARIAS
en sus distintas secc
iones y planas

LA CENTRAL CARBONERA

Almacén de Carbonos y Fábrica de Ovoces mojada a vapor
Oficinas: Librería 22 y 24. — Teléfono 383

CALIDADES Y PRECIOS POR QUINTAL

Grasa especial para fregas.	2'50
Idem Galloña lana larga	4'25
Idem en ovoces 1. ^a	8'75
Antracita Almadena 1. ^a	4'50
Idem Galloña	4'75
Cok metálturgico	4'5
Cok semigraso en ovoces	8'50
Vegetal de esencia	11'50

Los mejores carbonos y los más baratos

SERVICIO A DOMICILIO Y FUERA DE LA CAPITAL



NEUMATICOS
DUNLOP
AUTO MOTO Y VELO
RENTO LAS PRUEBAS MAS DURAS
MONTANDO DUNLOP
MATAIS IMOLESTIAS

DUNLOP S. A.
MADRID CLAUDIO COELLO 106
TELEGRAMAS DUNLOP BARCELONA BUENOS AIRES 10

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao al día 15, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Santander el 21 para Málaga, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Málaga el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 18 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Málaga, La Gomera, Puerto Cabello, Cartagena, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Melián, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 18 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Málaga, La Gomera, Puerto Cabello, Cartagena, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Melián, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 3 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coloquindio con la salida de dicha vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y también el día 15 de cada mes, para Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 8, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 25 y de Cádiz el 30, para New-York, Málaga y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y basura de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rumbo a familias y en paquetes de ida y vuelta.—Precios convencionales por caminos especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

La comodidad y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los billetes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los billetes de determinadas en artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales países, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mombasa y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Nio-Ho, Cebú, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Costa Rica.—Panama y San Francisco.—Puerto Aransas, Galveston y Galveston por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS INDUSTRIALES

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la selección de los artículos, en su venta, somos encargos, dessan hacer los correspondientes.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas diaria; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 15.—Anuncios de tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, y media plana, 250.

excedentes de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, y media plana, 250.

pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las aquellas a dos columnas en 5.

Novelas a real

Tenemos a disposición de nuestros lectores ejemplares de las novelas publicadas por Nuestra Novela.

Esta publicación creada por autor de la Asamblea de la Fraternidad Católica de Toledo, tiene por tema el arte y la belleza al servicio de la verdad y del bien.

Novelas publicadas: «Oro Natio», de Alfonso Pérez Nierva, agotada.

«Los desengaños de un comunista», por Pasqual Santa Ocaña, un real.

«El mayor maestro», de Pablo Sáenz de Barba, agotada.

«El teque de parásitos», de Victor Espinoza, un real, agotada.

«La primera novela», de Curro Vargas, agotada.

«Castillo de Naipes», de Luis Latorre Dominguez, agotada.

«La loca del almendro», de Emilio Bagi, un real.

«Un regalo de boda de Carlos IV», de Garavito Requejo, agotada.

«Guárdeme V. el cheque y la clave», de Jende R. Coloma, un real, agotada.

«El sacrificio de toda una vida», de Buenaventura L. Vidal, un real, agotada.

«El domínio de la muerte», de Sánchez de Enciso, un real, casi agotada.

«El nombre obliga», de A. Martínez Olmedilla, agotada.

«Las súmmulas», de Constantino Calatayud, número homenaje al autor, un real, casi agotada.

«La leyenda popular de la Pasión del Señor», un real, casi agotada.

«La hija del temor», de José Bruno, un real, casi agotada.

«Milagro», de Julio Santa María, un real.

«Flor de leyendas», de Roberto Albores, un real.

«Rosa petrificada», de Luis Martínez Kleiser, un real.

«Trimalcon», de Mauricio López Robles, un real.

«Sin lastre en las alas», de Alberto Martínez Alcalde, un real.

«El perdón de los muertos», de Ortiz de Pinedo, un real.

«Matilde», de José María Asensi, un real.

«En el yermo ha florecido un rosal», de Jesús M. Coloma, un real.

«La boda del contralor», de Alfonso Pérez Nierva, un real.

«Conversaciones de playa», de Buenaventura Vidal, un real.

«Questa arriba», de Emiliiano Ramírez Ángel, un real.

«Central... Central...», de Augusto Vives, un real.

RE OFRECE

para dentro y fuera de esta capital caballero viudo y solo, como Pascaporte, Profesor de Instrucción primaria de hecho; Idem de Médico y Contable. Darán razón, Torre de la Malquerida, S. S. Casarrubios, Artes Gráficas, Córdoba.

10-8

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadas por higiene y para evitar contagios



EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas realizadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 36 60

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 30 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 15 80

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 22 80

Oscilación. 14 40

Agua de lluvia en milímetros. 0 90

Aqua evapotérmica en milímetros. 8 80

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. 751 90

Temperatura a la sombra. 23 00

Temperatura de termómetro higrométrico. 15 60

Humedad del vapor. 9 80

Humedad relativa. 48 00

Nivel del oleo. Despido

Diracción del viento. N.E.

Fuerza. Velocidad

Reservado en 24 horas. 107 90

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

GALLOS
Las terribles molestias de los pies deseados recien completamente usando solo tres días el patentado

Unguento mágico

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos los han usado y oírá V. maravillas. Pídale en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildefonso, 4, MADRID.

FORRAGES DE ALFALFA Y MAÍCES VERDES

Se vende en la «Granja Eutalia» de ocho y media a nueve y media de la mañana.

Quintal de 46 kilos, alfalfa, a pesetas, 2'50.

Quintal de 46 kilos, maíces, a pesetas, 1'50.

(No se reparte a domicilio).

LA PRENSA

AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídale tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en aquellas de defunción, novenario y aniversario.